

## Part II

### سوال ۲۔ عقیدہ رسالت

اسلام میں عقیدہ رسالت اس یقین کو کہتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے اپنی ہدایت کو انسانیت تک پہنچانے کے لیے مختلف پیغمبروں اور رسولوں کو بھیجا۔ ان پیغمبروں میں سے آخری پیغمبر حضرت محمدؐ ہیں، جن پر قرآن مجید نازل ہوا۔ رسالت کا یہ عقیدہ مسلمانوں کے ایمان کا ایک بنیادی ستون ہے، جس میں یہ مانا جاتا ہے کہ اللہ نے اپنے منتخب بندوں کو اپنی وحی کے ذریعے ہدایت دینے کے لیے بھیجا تا کہ وہ لوگوں کو صحیح راستہ دکھا سکیں۔

### انفرادی زندگی میں اہمیت:

1- ہدایت کا ذریعہ:

عقیدہ رسالت فرد کو صحیح راستہ کی ہدایت فراہم کرتا ہے، جس سے وہ اپنی زندگی کو اللہ کی رضا کے مطابق گزار سکتا ہے۔ مسلمان رسولؐ کی سنت کی پیروی کرتے ہیں، جو ان کی زندگی کو بہتر بنانے میں مددگار ثابت ہوتی ہے۔

2- اخلاقی اور روحانی تربیت:

رسالت کا عقیدہ انسان کو اخلاقی طور پر سنوارنے اور روحانی اعتبار سے مضبوط بنانے میں معاونت کرتا ہے۔ یہ انسان کو صافی، صداقت اور ایمانداری جیسی صفات کی اہمیت سمجھاتا ہے۔

3- دوست و احباب کے ساتھ تعلقات:

عقیدہ رسالت انسان کو دوسروں کے ساتھ حسن سلوک کرنے، رحم دلی اور

عجبت کی تلقین کرتا ہے، جس سے انفرادی تعلقات میں بہتری آتی ہے۔

## اجتماعی زندگی میں اہمیت :

1- اجتماعی اتحاد :

فقیدہ رسالت مسلم امت کو ایک مضبوط اتحاد میں باندھتا ہے۔ یہ فقیدہ مسلمانوں کو ایک قوم کی طرح سوچنے، عمل کرنے اور ایک دوسرے کی مدد کرنے کی تلقین کرتا ہے۔

2- عدلی نظام :

رسالت کا فقیدہ ایک ایسا عدلی نظام قائم کرنے کی بنیاد فراہم کرتا ہے جو انسانی حقوق کو تحفظ دیتا ہے اور انصاف کی فراہمی کو یقینی بناتا ہے۔

3- معاشرتی اصلاح :

رسول نے جو معاشرتی اصلاحات کی ہیں، وہ آج بھی ہماری اجتماعی زندگی میں اہم ہیں۔ یہ اصلاحات معاشرتی مسائل کا حل فراہم کرتی ہیں، جیسے غربت، بے روزگاری، اور معاشرتی عدم مساوات۔

4- عقیدت اور صلح :

فقیدہ رسالت مسلمانوں کو ایک دوسرے کے ساتھ امن و آشتی سے رہنے کی تعلیم دیتا ہے جس سے اجتماعی زندگی میں خوشحالی اور سکون پیدا ہوتا ہے۔

خلاصہ یہ ہے کہ فقیدہ رسالت نہ صرف انفرادی بلکہ اجتماعی زندگی میں بھی اہم کردار ادا کرتا ہے، جو کہ اسلامی معاشرت کو مضبوط اور خوشحال بناتا ہے۔

## سوال ۳۔ اسلامی عدالتی نظام

اسلام میں عدالتی نظام جیسے "شریعت" یا "فقہ" کے نام سے بھی جانا جاتا ہے۔ ایک جامع نظام ہے جو قرآن و سنت کی بنیاد پر قائم ہے۔ اس کا مقصد انصاف، عدل اور معاشرتی نظم و ضبط کو برقرار رکھنا ہے۔ اسلامی عدالتی نظام میں بنیادی طور پر دو قسم کے قوائیں شامل ہوتے ہیں: عبادات اور معاملات۔

### بنیادی فلسفہ

۱۔ اللہ کی حاکمیت:

اسلامی عدالتی نظام کی بنیاد اللہ کی حاکمیت پر ہے۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ تمام قوائیں اور احکام اللہ کی طرف سے ہیں۔ اور انسانی زندگی کے ہر پہلو میں ان کی اطاعت کی جانی چاہیے۔

۲۔ انصاف

اسلامی قوائیں کا بنیادی اصول انصاف ہے۔ قرآن مجید میں اللہ نے فرمایا ہے کہ "عل کرہ یہ تعوی کے فریب تر ہے"۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ ہر شخص کو اس کے حقوق ملیں۔ اور کسی کے ساتھ نا انصافی نہ ہو۔

۳۔ عفویت اور صلح:

اسلامی عدالتی نظام میں عقوبات کے فیصلہ کرنے کے ساتھ ساتھ صلح اور عفویت کی بھی توجہ افراہنی کی جاتی ہے۔ قرآن میں فرمایا گیا ہے: "اور صلح بہتر ہے"

۴۔ حفاظت کے اصول:

اسلامی عدالتی نظام میں انسان کے حقوق کی حفاظت پر زور دیا گیا ہے۔ ہر فرد کو یہ حق حاصل ہے کہ وہ اپنے حقوق کی حفاظت کرے اور انصاف کا مطالبہ کرے۔

## سماجی انصاف کی ضمانت

1- حقوق و فریضوں کی وضاحت:

اسلامی عدالتی نظام میں ہر فرد کے حقوق اور فریضوں و اذیتوں کی وضاحت کی گئی ہے۔ یہ نظام ہر انسان کو اس کے حقوق کی فراہمی اور ان کی حفاظت کا ذمہ دار ہے۔

2- جرم کی روک تھام:

اسلامی قانون میں جرائم کی روک تھام کے لیے سخت سزائیں رکھی گئی ہیں، جن کا مقصد معاشرتی بے راہ روی کو ختم کرنا اور امن قائم کرنا ہے۔ مثلاً جوری، زنا اور چھوٹی گواہی جیسے جرائم کی سزا مقرر کی گئی ہے۔

3- معاشرتی ذمہ داری

اسلامی عدالتی نظام افراد کو یہ احساس دلاتا ہے کہ وہ ایک دوسرے کے حقوق کے ذمہ دار ہیں۔ اس طرح معاشرتی ذمہ داری کا احساس پیدا ہوتا ہے جو کہ سماجی انصاف کے قیام میں مددگار ثابت ہوتا ہے۔

4- قافی کا کردار

قافی کا کردار نہایت اہم ہے۔ قافی کو ایمان دار، عادل، اور علم رکھنے والا ہونا چاہیے تاکہ وہ مقدمات کا فیصلہ کرنے میں انصاف کو برقرار رکھے۔

5- مفاد عامہ کی حفاظت:

اسلامی عدالتی نظام میں عمومی مفاد کا تحفظ ایک اہم اصول ہے۔ قانون کی بالادستی کے ساتھ ساتھ عدالتی فیصلہ عمومی مفاد میں ہونے چاہیے۔

6- توافق قوا میں:

اسلامی قوانین میں خواتین، بچوں، اور اہلیتوں کے حقوق کی حفاظت کرنے سے خاصاً  
قوانین وضع کیے گئے ہیں، جو کہ سماجی انصاف کو یقینی بنانے میں مددگار ثابت  
ہوتے ہیں۔

نتیجہ

اسلامی عدالتی نظام کا بنیادی مقصد عدل و انصاف کی فراہمی، حقوق کی  
حفاظت، اور معاشرتی نظم و ضبط کو برقرار رکھنا ہے۔ یہ نظام النساءیت کے بنیادی  
حقوق کا تحفظ کرتا ہے اور معاشرتی انصاف کو یقینی بناتا ہے اور اس کے مضبوط  
بنیاد فراہم کرتا ہے۔ اس کا فلسفہ اللہ کی حاکمیت، انصاف اور معاشرتی  
ذمہ داری پر مبنی ہے، جس کی بدولت ایک مضبوط اور منظم معاشرہ قائم ہوتا

۲۔

سوال ۶۔ اسلام میں اقلیتوں کی حیثیت اور کردار :-  
اسلامی معاشرت میں اقلیتوں یعنی غیر مسلموں کی حیثیت کو انتہائی اہمیت دی گئی ہے۔ قرآن و سنت میں اقلیتوں کے حقوق، ان کے حقوق اور ان کی عزت و احترام کا خاص خیال رکھا گیا ہے۔ اسلامی تعلیمات کے مطابق، اقلیتیں ایک معاشرے کا حصہ ہیں اور ان کی حفاظت کرنا ہر مسلمان کی ذمہ داری ہے۔

### اقلیتوں کی حیثیت :-

1۔ عزت و احترام  
قرآن میں فرمایا گیا ہے کہ "دین میں کوئی تمیز نہیں"۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ اقلیتوں کے دین اور عقائد کا احترام کیا جانا چاہیے۔ اسلام میں دوسرے مذاہب کے ماننے والوں کی عزت و وقار کو تسلیم کیا گیا ہے۔

### 2۔ امن و سکون

اسلام میں اقلیتوں کو ایک محفوظ ماحول فراہم کرنے پر زور دیا گیا ہے۔ غیر مسلموں کے لیے یہ بات اہم ہے کہ وہ اپنے مذہب کی پیروی یعنی کسی خوف کے کریں۔

### 3۔ معاشرتی شمولیت :-

اقلیتوں کو اسلامی معاشرت میں شامل کیا جاتا ہے، اور انہیں اپنی شناخت کے ساتھ جینے کی آزادی دی جاتی ہے۔ ان کے مذہبی، سماجی اور ثقافتی حقوق کی حفاظت کی جاتی ہے۔

## زندگی کے مختلف شعبوں میں اقلیتوں کے حقوق

1- دینی حقوق:

اقلیتوں کو اپنے مذہب کی پیروی کرنے، عبادت کرنے اور اپنے مذہبی اہام کی پاسداری کرنے کی مکمل آزادی ہے۔ اسلامی حکومتیں ان کے عبادت خانوں کی حفاظت کرتی ہیں اور انہیں اپنے مذہبی رسوم و رواج ادا کرنے کی اجازت دیتی ہیں۔

2- سماجی حقوق:

اقلیتوں کو معاشرتی حقوق کی ضمانت دی گئی ہے۔ یہ حقوق شامل ہیں: تعلیم، صحت، روزگار، اور معاشرتی خدمات تک رسائی۔ اسلامی تعلیمات کے مطابق ہر شخص کو اپنے مقام و مرتبہ کے بغیر بنیادی انسانی حقوق حاصل ہیں۔

3- اقتصادی حقوق:

اقلیتوں کو کاروبار کرنے، اپنی دولت کو محفوظ رکھنے، اور اپنی معیشت کو ترقی دینے کی آزادی حاصل ہے۔ اسلامی نظام میں اقلیتوں کو خالص سہولتوں میں حصہ لینے کی اجازت ہے۔

4- سیاسی حقوق:

اسلامی حکومت میں اقلیتوں کو سیاسی حقوق بھی فراہم کیے گئے ہیں۔ انہیں ووٹ دینے، انتخابات میں حصہ لینے، اور حکومتی معاملات میں رائے دینے کا حق حاصل ہے۔

5- قانونی حقوق:

اقلیتوں کے حقوق کا تحفظ کرنے کے لیے قانونی نظام بھی موجود ہے کسی بھی غیر مسلم کے خلاف زیادتی یا انصافی ہونے پر اسلامی قانون کے تحت ان کے حقوق کی حفاظت کی جاتی ہے۔

## اقلیتوں کا کردار

1- سماجی ہم آہنگی  
اقلیتوں ایک معاشرتی ہم آہنگی کے قیام میں اہم کردار ادا کرتی ہیں۔ وہ مختلف آقاؤں، روایات، اور مذہب کی موجودگی کے باعث معاشرت میں تنوع پیدا کرتی ہیں۔

2- اقتصادی ترقی  
اقلیتوں کی موجودگی اقتصادی ترقی میں بھی معاون ثابت ہوتی ہے۔ وہ مختلف شعبوں میں کام کر کے معیشت کو مضبوط بنانے میں اہم کردار ادا کرتے ہیں۔

3- ثقافتی تبادلہ:  
اقلیتیں مختلف ثقافتی اور روایتی عناصر کو معاشرت میں متعارف کراتی ہیں، جس سے ایک بہتر ثقافتی تبادلے کا موقع ملتا ہے۔

## نتیجہ

اسلام میں اقلیتوں کی حیثیت کو بہت بڑی اہمیت دی گئی ہے۔ ان کے حقوق کا تحفظ، ان کی عزت و احترام، اور انہیں معاشرت میں شامل کرنے کی کوششیں اسلامی معاشرت کی خوبصورتی اور انصاف کی مثال ہیں۔ اسلام اقلیتوں کے حقوق کو یقینی بنانے کے لیے ایک جامع نظام فراہم کرتی ہے جس سے معاشرتی ہم آہنگی، امن، اور سکون قائم ہوتا ہے۔